

Pályázati azonosító: EFOP-1.3.5-16-2016-00071

Pályázó neve: ÖTHÉT Egyesület

Projekt címe: Közösségfejlesztés Nagykállóban

A megvalósított projektesemény megnevezése: Segítséget igénylő családok felkutatása

A projektesemény megvalósításának formája: 10 család felkeresése

A projektesemény megvalósításának helyszíne: változó

A projektesemény megvalósításának dátuma, időpontja: a jelenléti ív szerint

A látogató szakemberek: Vass Mónika, Balogh Imre, Szabóné Plank Valéria, Tóth Tamás László

Az V. mérőidőszakában az MSZC Kállay Rudolf Szakiskolájának az ÖTHÉT Egyesület által felkért pedagógusaiként és az egyesület munkáját támogató mentorokként olyan családokat kutattunk fel, akiknek gyermekeivel közvetlen kapcsolatban állunk – sajnos a szülőkkel nehezebb a kapcsolatot felvenni –, akik halmozottan hátrányos helyzetben élnek. Nem mindig ment könnyen a család felnőtt tagjainak beleegyezését, hogy felkereshessük őket otthonaikban.

A látogatások indokai a következők voltak

Nagykálló és térsége hátrányos helyzetű település a munkanélküliek magas száma miatt, és egyre növekszik a roma lakosok száma. A kamaszok 60%-a a környező településekről jár be, a diákok alig egyharmada helybeli. Mivel az iskola nem rendelkezik kollégiummal, ezért az arra leginkább rászorulóknak, főleg szociális, de mentális szempontból is, Nagykálló másik szakközépiskolájában kaphatnak elhelyezést. A felkeresett családok igen nehéz anyagi körülmények között él, szociális helyzetük átlag alattinak mondható. A szülők közül sokan munkanélküliek vagy közmunkaprogramban foglalkoztatottak. Sokszor a kilátásnak tűnő helyzetük rányomja bélyegét gyermekeik közérzetére és viselkedésére is. A kamaszok feladattudata egyre inkább visszafejlődik, komoly problémát okoz a rengeteg hiányzás, a tanuláshoz, a munkához való negatív hozzáállásuk, az „úgysem viszem semmire” gondolkozásmódjuk. Sajnos nagyon kevesen kapnak ösztönzést a családjukból. Sokszor békétlenkednek, hogy nekik hajnalban fel kell kelniük, hogy eljuthassanak az iskolába, a munkanélküli szülei, keresőképes nagyobb testvéreik pedig délig alszanak.

A tanulási hátrányok enyhítése és a korai iskolaelhagyás van nagyon nagy jelentősége a legrosszabb helyzetben lévő családok felkutatásának, meglátogatásának, a velük, illetve a család valamennyi tagjának bevonásával történő beszélgetésnek, segítségnyújtásnak.

A látogatások összegző tapasztalatai

A családlátogatások alkalmával az önkéntes segítőként igyekeztünk felmérni a család körülményeit, szociális helyzetét, a kamasz közvetlen környezetét, a tanulását segítő eszközök meglétét, illetve hiányát, és a tapasztalatoktól függően minden esetben megkerestük az adott család támogatásának lehetőségét.

A látogatások alkalmával természetesen megbeszéltük a szülőkkel, ők mit tehetnek azért, hogy gyermekük, ne kallódjon el, mit tehetnek ezek között a körülmények között, hogy a gyermekük számára cél legyen a tanulás, a szakma megszerzése, mert csak így tudnak kitörni jelenlegi helyzetükből.

Önkéntesekként – ahol a szülők beleegyeztek a látogatásba – mindenütt tisztelettel fogadtak bennünket. Értékelték a segítő szándékot. Több esetben krízis helyzetben lévő családokhoz is eljutottunk, akik alkalmilag fűtött vagy fűtetlen házban fogadtak, nem az évszaknak és fűtöttségnek megfelelő ruházatban.

Sajnos arra is volt példa, hogy a Gyermekjóléti Szolgálat segítségét kellett kérnünk a megrázó és az méltatlan körülmények miatt.

Nagykálló, 2020. 01. 31.

Balogh Imre
Szabóné Plank Valéria
Tóth Tamás László
Vass Mónika